
 

  

 

 

 

Νέα Φιλαδέλφεια-Νέα Χαλκηδόνα, 11 Δεκεμβρίου 2022 
 

Δελτίο Τύπου για το πρόσφατο Συνέδριο της ΚΕΔΕ 
 
Ο Απολογισμός και η ενημέρωση των δημοτών από τους αιρετούς  της τοπικής 
αυτοδιοίκησης δεν είναι αφηρημένες έννοιες. Με αφορμή το πρόσφατο Συνέδριο 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, η θεσμική υποχρέωση της κάθε 
αυτοδιοικητικής παράταξης που συμμετείχε από την πόλη μας να αναφερθεί στα 
προβλήματα και στις θέσεις που  κατέθεσε κατά το Συνέδριο, έπεσε στις καλένδες 
αφού ούτε συμπεράσματα αλλά ούτε θέση εκφράστηκε. 
Η νέα αυτοδιοικητική παράταξη «Κοινωνίας  Βήμα» που θα διεκδικήσει τη Διοίκηση 
του Δήμου μας στις εκλογές του 2023 παρακολούθησε διαδικτυακά το Συνέδριο και 
υποχρεούται με βάση τη θέση Αρχών που ανακοίνωσε, να καταγράψει τα 
συμπεράσματά της. 

Σε μια πολύ δύσκολη οικονομική και όχι μόνο συγκυρία, οι εκλεγμένοι  στην Τ.Α. 
που στην πλειονότητά της συντίθεται από κυβερνητικούς δημάρχους 
δυσκολεύτηκαν να εκφράσουν από μικροφώνου καθαρές διεκδικητικές θέσεις για 
τον θεσμό που εκπροσωπούν.  
Οι Σύνεδροι έφυγαν για ακόμη μια φορά με άδεια χέρια ως προς τα οικονομικά και 
δομικά προβλήματα των δήμων.  
Η θέση της Τ.Α. στο διοικητικό σύστημα της χώρας, η καταστατική κατάσταση των 
αιρετών, η υποστελέχωση των δήμων, η καθυστέρηση με την συναρμοδιότητα των 
φορέων, η γραφειοκρατία και κυρίως η υποχρηματοδότηση του 3,5% του 
προϋπολογισμού σε σχέση με το 15-20% που ισχύει σε όλη την Ευρώπη δεν 
εθίγησαν στο βαθμό της διεκδίκησης αλλά της καταγραφής δια ψίθυρου. Παρά το 
σύνολο των αρμοδιοτήτων που επιφορτίζεται η Τ.Α. και την αδυναμία άσκησης 
αδέσμευτης οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής υπέρ των δημοτών, 
επαναβεβαιώθηκε από την πλειοψηφία η ταύτιση με τις επιλογές του κεντρικού 
κράτους. Η πλειονότητα των δημάρχων αρκέστηκε στο μοτίβο των προσωπικών 
εκκλήσεων των δημάρχων προς τους Περιφερειάρχες και τους Υπουργούς και 
επιβεβαίωσε την εξάρτησή τους από το βαθύ κράτος. Εξ´ου και το αίτημα του κου 
Πέτσα προς τους αιρετούς να στηρίξουν την κυβέρνηση αντί η κυβέρνηση να 
στηρίξει την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Η πλειονότητα των αιρετών δεν σήκωσε το αναγκαίο ανάστημα προκειμένου να 
υπερασπιστεί τον κυρίαρχο και ανεξάρτητο ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 



Κάτι που οδηγεί στην πλήρη απαξίωση του θεσμικού τους ρόλου, στην 
κατάργηση  της έννοιας της εγγύτητας στην αδυναμία άμεσης παραγωγής έργου σε 
τοπικό επίπεδο. Παράλληλα αποθαρρύνει τους νέους αυτοδιοικητικούς να 
ασχοληθούν με την Τοπική Αυτοδιοίκηση  μπροστά σε ένα κυκεώνα 
επικαλυπτόμενων αρμοδιοτήτων, ειδικών ευθυνών  και πλήρους εξάρτησης από τις 
κεντρικές πολιτικές επιλογές.   
Αυτό αντικατοπτρίζεται και στο τελικό ψήφισμα από το οποίο σύσσωμη η 
αντιπολίτευση απείχε. 
Η δημοτική παράταξη ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΒΗΜΑ που διεκδικεί την Διοίκηση του Δήμου 
Νέας Φιλαδέλφειας -Νέας Χαλκηδόνας στις επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές, 
υπογραμμίζει δέκα βασικές θέσεις της για τον θεσμό της Τ.Α. ως ακολούθως:  
 

1. Την ουσιαστική ανεξαρτητοποίηση του θεσμού  με παράλληλη αύξηση της 
κρατικής επιχορήγησης αντίστοιχης με τις αρμοδιότητες και τις ανάγκες της. 

2. Την συμμετοχή των δήμων στα κονδύλια του  Ταμείου Ανάκαμψης. 
3. Την δυνατότητα πρόσληψης μόνιμου, αναγκαίου και ικανού προσωπικού 

στους δήμους ώστε να αποφεύγονται οι αναθέσεις εργασιών σε ιδιωτικές 
εταιρίες. 

4. Την απαλλαγή των επί συμβάσει εργαζομένων από την εκ περιτροπής 
εργασία, την ανασφάλεια που επιφέρει και την καλύτερη οργάνωση και 
συνεργασία μεταξύ των υπηρεσιών. 

5. Την ενδυνάμωση των τεχνικών υπηρεσιών ώστε να αποφεύγονται μελέτες, 
χρόνος, χρήμα με εξωτερικούς συνεργάτες και άλλους φορείς για την 
υλοποίηση ενός έργου. 

6. Τον επαναπροσδιορισμό και επανασχεδιασμό των αρμοδιοτήτων με βάση 
τις ιδιαιτερότητες και τις δυνατότητες  κάθε δήμου.  

7. Την απαλλαγή του τέλους ταφής των απορριμμάτων και την δημιουργία 
κέντρων κυκλικής οικονομίας  

8. Την αντίθεση με την καύση των απορριμμάτων που βρίσκεται σε πλήρη 
αντίθεση με τις πρακτικές και της Ευρώπης. 

9. Την επαναφορά της εκλογιμότητας των δημάρχων με ποσοστό 50%+1. 
10. Την επαναφορά του Δημοτικού Συμβουλίου ως υπέρτατη αρχή έκφρασης και 

λήψης αποφάσεων σύμφωνα με την λαϊκή εντολή.  
 


